Szamitasi modszerek a fizikaban 1. Név:

Irasbeli vizsgadolgozat Neptun kod:
2025. 12. 24. 8.15-9.45

1. |2 3. S

I. Minimumkd&vetelmény. (12x 8 pont)
1. Irja le hogyan szamolhato ki a 21 = a1 + b1 és a zo = as + byi # 0 algebrai alakban

z
adott komplex szamok s hényadosa?
Z2

c s

2. Irja le a cos fiiggvény definiciojat.

3. Irja le hogyan szamolhato ki a 2 = a + bi algebrai alakban adott komplex szam
logaritmusa.

4. Trja le az algebra alaptételét.

5. Irja le a sik egyenletét az R® térben.

6. Mit jelent, hogy w a (v;);=1.._, vektorok linearis kombinacioja?

.....

7. Milesz a (v;);=1...n linearisan fiiggetlen vektorrendszer Gram—Schmidt-ortogonalizaltja
a (V. (-,-)) skalarszorzatos vektortéren?



8. Irja le le a Pitagorasz-tételt véges dimenzioban.

9. Mi az A n x n-es méatrix adjungaltja?

10. Mit jelent, hogy egy A n X n-es méatrix idempotens?

11. Mit jelent, hogy egy A : V — V linearis leképezés negativ definit?

12. Mit neveziink az A : V — V linearis leképezés sajatértékének?



Szamitasi modszerek a fizikaban 1. Név:
Irasbeli vizsgadolgozat Neptun kod:

2025. 12. 24. 8.15-9.45
II. Vektorszamitas. (5% 5 pont)

1. Adjameg az A= (1,3,1),a B=(2,—1,—1) és a C = (—2,0,2) pontot tartalmazo6 sik
egyenletét.

2. Egy paralelogramma egyik csticsa B = (2, —1, 1) és a vele szomszédos masik két csics
A=(1,2,3) és C = (—1,2,4). Mekkora a paralelogramma teriilete?

3. Legyen a = (1 —1i,2) és b = (1 +1,2) az euklidészi C? térben. Adja meg az (a,b)a
vektort és ||b| értéket.

4. Mely természetes szam irhato fel —3ich (log(3) + %) alakban?

5. Adja meg a p(z) = 1 és a g(z) = 2? vektorok &ltal bezart szdget a polinomok
vektorterében, ha a skalaris szorzast az aldbbi formulaval értelmezziik.

(p(x), q(x)) = / z-p(e) - ga) dz

ITI. Matrixszamitas. (5% 5 pont)
4 4 2
1. Hatarozza meg az A= | —2 —2 3 | maétrix rangjat.
2 2 -1
1 2 =3
2. Szamoljakia B= [ —2 0 3 | matrix inverzét.
2 1 —4
) 1 -3 oo ) -
3. Adjameg a C = A matrix spektralfelbontasat.
2 -1 0 Dr
4. Legyen D= | -1 1 —1]. Szamolja ki a 3sin (7) matrixot.
0o -1 2

5. Az a,b € R paraméterek mely értéke esetén lesz az alabbi egyenletrendszernek nulla,
egy, illetve végtelen sok megoldéasa?

r+2y+32=4
r+3y+(9—a)z=10
2045y + (a+4)z =2b+ 2



